

创新机制 服务地方 实现共赢

——市邮政局解放思想科学发展纪实

□记者 李锦珍 通讯员 徐桂荣

创新管理机制 适应市场经济要求

随着邮政市场的不断拓展，业务种类的不断增加，邮政经营范围已涉及文化产业、金融保险、现代物流、商业流通等多个领域，且各项业务相互独立，有各自的市场特点、经营方式和运行规律。针对这种情况，市邮政局积极探索，不断完善专业化经营管理体制，对所有专业实行了模拟公司化运作，建立了“市县合一”的经营管理体制。在这种管理体制下，各专业公司成为相对独立的经营单位，负责全市范围的业务经营工作，在管理上接受省专业公司和市邮政局双重领导，突出营销策划和重大项目开发，为各个专业提供经营指导与服务支撑。同时，建立了一整套科学合理的专业核算体系和激励机制，对各个专业分别进行核算、考核和奖惩。这大大提高了

各专业公司自主研发市场、服务社会的主观能动性和创造性。各专业公司为提高自身能力，增强市场竞争力，实现又好又快发展，自觉融入地方经济的改革和发展大潮，根据地方经济发展的需要，各自建立了自己的专业专营销售体系，以专业营销支撑企业发展，实现了营销理念由“以产品为中心”向“以客户为中心”的转变，营销组织由“全员营销”向“专职营销”的转变，满足了用户多元化、多层次的需求，从而提升了邮政企业的整体经营水平和服务水平。

创新人事机制 增强企业发展动力

市邮政局按照市委、市政府的部署，在面向市场着力转换经营机制的同时，不断深化干部人事、劳动用工和工资分配制度改革，形成了经营者能上能下、人员能进能出、收入能增能减等机制，极大地增强了企业的动力和活力。国有企业要在激烈的市场竞争中生存发展，就必须建设高素质的经营管理队伍。市邮政局以德才兼备、实绩突出、群众公认原则，以注重干部能力和业绩考核为核心，制定了《深化干部人事制度改革的若干意见》、《科级干部及管理人员竞争上岗实施意见》，全面推行竞争上岗，

不唯学历、不唯职称、不唯身份、不唯资历，打破了企业干部、工人身份界限，建立了充满活力、有利于选拔人才的用人机制，实现了权利公平和机会均等，使一大批想干事、能干事、干成事的人脱颖而出，真正实现了能者上、庸者让、弱者下。在做好干部制度改革的同时，市邮政局不断深化劳动用工制度改革，依法规范劳动用工，建立了管理规范、竞争择优、能进能出的科学用工机制。根据市场竞争需要，实行多种用工形式并存，构建了由合同制职工、聘用职工、劳务派遣、非全日制用工并存的用工体系，灵活实施用工形式的转换，不但极大地调动了员工的积极性和创造性，而且为地方政府安置了一大批下岗职工、周口籍毕业生就业，承担了一个国有企业的社会责任和义务。

创新工作机制 服务地方经济发展

邮票、邮品集欣赏性、收藏性、文化性、经济性于一体，有国家或地方“名片”之称，是宣传一个国家或一个地方最好的形象载体。改革开放以来，市邮政局结合周口地域经济、文化特色，先后开发了《中国古代思想家》、《今日周口》、《龙腾周口》、《中华姓氏文化节》、《圣

哲老子》、《紫气东来》、《太昊伏羲》等文化品味浓厚、反映周口地方特色的高质量邮票和邮品，在实现自身发展的同时，很好地宣传和展示了周口形象，取得社会效益和经济效益的双赢。2008年，在做好奥运邮票、抗震救灾邮票等的发行后，市邮政局又提出“一市一品牌、一县一专题”的集邮大项目开发目标，瞄准两大块做文章，一是反映改革开放30周年各县（市、区）取得的辉煌成就，如城镇基础设施、工业建设、特色农业、服务行业的建设等；二是挖掘各县（市、区）的文化，如古迹、名人、传说和非物质文化遗产等，突出“和谐、魅力、文化”要素，找准政府需求与集邮文化的最佳结合点，倾心打造具有本地特色的邮票珍藏册，艺术化地展现周口浓厚的文化底蕴、秀美风光与和谐发展。

周口是一个农业大市，是全国重要的粮、棉、油生产基地，农资配送市场广阔。从1999年起，市邮政局就立足本地实际，利用四通八达的网络，率先在全国开展了种子邮寄、化肥配送等业务。2002年，中央一号文件提出，邮政要为“三农”服务，中国邮政被正式确定为搭建农村商品流通体系的重要参与者之一。10年来，市邮政局不断加大业务创新、服务创新力度，

充分利用邮政行业优势，从农民急需的生产资料、生活资料配送入手，大力发展农村各类邮政业务，扎实为农业增效、农村发展、农民致富服务。仅今年上半年，市邮政局就为农民配送低价优质复合肥23000吨、优良玉米种260吨、白酒20余万件、红酒5000余件、洗化类日用品2万件。下半年是农资销售的旺季，预计可配送小麦种子1000吨、小麦底肥2万吨、农药微肥2吨等。

在做好配送的同时，市邮政局还聘请农技师，积极送科技下乡，服务到百姓的田间地头。自2005年至今，市邮政局累计建立复合肥试验田1425亩，棉花种、玉米种、小麦种等试验田785亩，开展送科技下乡讲座620余场，发放科技宣传单80余万份，建立农资配送精品网点651个，聘请专（兼）职农技师11名，基本上实现了村村有农资服务网点，处处可见邮政服务人员，受到当地政府和广大农民群众的热烈欢迎与高度赞扬，实现了农民放心、政府满意、邮政受益的“三赢”局面。

在独立运营10年的发展实践中，市邮政局始终坚持科学发展观，解放思想，创新机制，走出了符合周口实际的邮政改革发展之路，为构建和谐周口和促进周口经济又好又快发展作出了突出贡献。

鹿邑县国土资源局

本报讯（记者 杜少华 通讯员 张启令）鹿邑县国土资源局把主题教育活动落到实处，以实际行动促进行风转变，促进政风行风建设。10月14日，鹿邑县国土资源局召开座谈会，邀请社会各界代表30余人提出意见和建议。

座谈会上，鹿邑县国土资源局局长王全明回顾了近年来的工作，并发放了征求意见表，就行政审批、工作效率、廉洁行政等10方面，请与会的代表“打分”。

据介绍，鹿邑县国土资源局以开展主题教育活动为契机，认真贯彻落实首问责任制、政务公开制、限时办结制、服务承诺制、责任追究制等制度，扎实开展政风行风建设工作，收到了较好的效果。

商水县民政局

本报讯 商水县民政局以主题教育活动为总抓手，将加强作风建设作为提高民政工作服务水平、践行民政宗旨的一项重大举措来抓，围绕“三个创新”开展工作。

一是创新工作机制，着力打造阳光民政。二是创新工作方法，全力为民政工作服务。三是创新服务方式，努力塑造民政形象。该局通过听讲座、实地调研等形式，提高干部的政策理论水平、服务水平，同时大力开展“四不让”活动，努力做到不让困难群众生活受损害、不让困难群众受损害、不让困难群众受损害、不让困难群众受损害。

（张校尉）

教育短波

JIAOYUDUANBO

改革先锋

首先要解放思想

□王际宾

部，必须把自己摆进去，容不得观望，容不得怀疑，更容不得抵触。说起来容易做起来难。自我揭短亮丑毕竟是件痛苦的事，那需要壮士断腕的勇气和决心。敢不敢拿自己说事，敢不敢自揭伤疤，是一个人思想是否真正解放的重要衡量标准，

如果对于自己的缺点短处掖着掖着，就无法突破自己、突破前人，更无法突破那些驾轻就熟的老经验、老做法，这对于我们自身的发展以及事业的发展，无疑是一种巨大的伤害。

脚步到不了的地方，眼光可以

到达；眼光到不了的地方，思想可以到达。对于进一步解放思想，我们要拿出壮士断腕的决心、披荆斩棘的勇气和敢于创新的魄力，首先解放自己的思想。只有这样，才能更好地推动科学发展。

有话要说
YOUHUAYAOSHUO

解放思想必须克服祖宗崇拜

□李贵成

解放思想的口号喊了多少年了，看来还要继续喊下去，很正确，很必要。倘使没有各种有形、无形的绳索在捆绑我们的思想，何用年年、月月喊“解放思想”？那么，束缚我们思想的绳索在何处呢？我以为，其就在于祖宗崇拜。

老祖宗是前人，是先驱，是某种学说、思想、境界的开创者。我们今天的事业是在祖宗留下的基础上发展的。我们今天的思考，也是在祖宗提供的思想文化积累之上进行的。

因此，对祖宗要尊敬，要学习，要继承，这是自然的。但是，千万不可迷信，不可神化。老祖宗的话里可能有跨越某个特定时代的永恒性的真

理，但也有不少是针对当时当地的具体情况而言，并不“置之四海而皆准，传之百世而不惑”，甚至也可能有片面性、有错误甚至大错误。因

此，对老祖宗的思想思想，要具体分析、具体对待。那些具有永恒真理性的部分，要学习、继承；那些因时、因地而发的部分，要与时俱进，随地而异。情况变了，时代变了，地点变了，人们的思想就要跟着变化。至于那些有片面性以至错误的部分，则要修正、补充，甚至舍弃。以为老祖宗的话句句是真理，不能讨论，不能批评，不能变通，不能修改，不能发展，超越，那就叫迷信，那就叫束缚。

改革开放是亿万人的事业，思

想解放也是亿万人的事业。改革开放的领头人、设计师，思想固然要解放；亿万群众作为改革的参加者，思想也要解放。倘要思想解放，则必须广开言路，保障每一个公民真正享有宪法所规定的言论自由，真正形成“百家争鸣”、议论风生的局面。窃以为，除了经济体制改革、政治体制改革之外，还必须辅之以思想、文化管理体制的改革，如果一边高声呼吁思想解放，一面却以各种办法去堵，去卡，去禁，藉以防止“异端”，防止“杂音”，又何能真正解放思想？

2008年3月18日，温家宝总理接受中外记者采访，谈到经济体制

改革和政治体制改革要有新突破，必须解放思想时，提到王安石的“三不足”改革名言，其中有一句“祖宗不足法”。窃以为，有深意在焉。“祖宗不足法”者，并非说不要祖宗，不敬祖宗，而是说不能照搬祖宗，泥守祖宗。今昔异势，祖宗所言不足以完全解决今天的问题。我们总要立足现实，研究新情况，提出新观点、新理论。不能事事以祖宗为法，不能句句都要从祖宗的本本里面找根据；要允许以平等的态度和祖宗争鸣、辩论，允许说祖宗没有说过的话，更要允许人们纠正祖宗说错了的话。

中国人的祖宗崇拜由来已久，中国人反对祖宗崇拜也由来已久。

远的不说，五四时期反对孔教，就是反对崇拜本国祖宗；延安整风时期，反对“言必称希腊”，则是反对崇拜外国祖宗。然而，祖宗崇拜很顽强，多年来，我们似乎总没有摆脱祖宗崇拜的阴影。其故何在，值得三思。

祖宗，是财富，也是包袱。要解放思想，必须正确对待祖宗。

论文选粹
LUNWENXUANZU

编辑 赵千里 校对 孙青

09-25号，声明作废。

2008年10月23日

●袁泽民不慎将坐落在周口市川汇区八一路南段的房屋所有权证（证号：周房改字第001612号）丢失，声明作废。

2008年10月23日

●坐落在周口市川汇区莲花路

南侧，河南国利置业发展有限公司的房屋所有权证（证号：周房字第0015392号，地号：5068001-11）不

慎丢失，声明作废。

2008年10月23日

●商水县城关镇王永军不慎将

豫P82553松花江HFJ6370H车辆购置税完税证丢失，证号：00000516、00000517，声明作废。

2008年10月23日

●太康县毛庄镇侯孝田不慎将

豫PD2135捷达FV7160G1X车辆购置税完税证丢失，证号：

7411127958，声明作废。挂失人：侯孝田

2008年10月23日

●周口市五一路陶保珠不慎将

豫PD2135捷达FV7160G1X车辆购置税完税证丢失，证号：

0003799144，声明作废。挂失人：陶

2008年10月23日

●项城市龙旺不慎将房屋产权证丢失，证号：006955，声明作废。

2008年10月23日

●中国人寿保险股份有限公司太康支公司健康营销服务部不慎将

保险营销服务许可证丢失，许可证号：

0059752，声明作废。

中国人寿保险股份有限公司太康支公司

2008年10月23日

●项城市城郊节花园村四组仰

高亮宅基证丢失，证号：（土）字第

0003799144，声明作废。

遗失声明

●位于周口市纺织路西段26号原周口市自来水公司二水厂房产证因保管不善丢失，现声明作废。

周口银龙水务有限公司

（原周口市自来水公司）

2008年10月23日

●项城市龙旺不慎将房屋产权证丢失，证号：006955，声明作废。

2008年10月23日

●中国人寿保险股份有限公司太康支公司健康营销服务部不慎将

保险营销服务许可证丢失，许可证号：

0059752，声明作废。

中国人寿保险股份有限公司太康支公司

2008年10月23日

●项城市城郊节花园村四组仰

高亮宅基证丢失，证号：（土）字第

0003799144，声明作废。

2008年10月23日

●项城市